

建好阵地 领办项目 产业融合

山阳街道人大工委谱写乡村振兴新篇章

■通讯员 潘开封 史锦锦

近年来,淮安山阳街道人大工委把乡村振兴作为人大代表依法履职的主战场,引导他们积极参与产业发展、乡村治理、环境保护等各项工作,切实发挥人大代表示范引领作用,谱写乡村振兴新篇章。该街道先后获评国家级生态乡镇、中华诗词之乡、省级绿色优质农产品基地、江苏省特色小镇等。小岗村获评江苏省水美村庄、国家千村万寨展新颜村庄等。南湾村获评2021年全国乡村治理示范村等。

建好阵地,发挥宣传引导作用。山阳街道人大工委认真落实“八有”标准,重点加强“一家、三站、一点”建设,即

“人大代表之家”,关天培路社区、农中居、王口村3个代表联络站,季桥村人大代表共同富裕联系点。代表们重点围绕乡村振兴、惠农政策等内容,在站点开展宣讲、走访、调研等活动,倾听群众意见建议,并努力协调解决问题。6月10日,区人大常委会主任胡启新、街道党工委书记胡长荣、街道人大工委主任邵庆春等市、区人大代表深入小岗村、季桥村,围绕“加快实现共同富裕”开展专题调研,为乡村振兴把脉问诊。目前,小岗村首期已流转100亩土地,用于种植高产水稻,流转一般农用地约10亩,架设简易大棚,设置两层种植区种植羊肚菌。

领办项目,发挥示范引领作用。该街道人大工委充分发挥人大代表优势,

鼓励他们领办、扩大项目,助力乡村振兴。市、区两级人大代表,淮安中瀚农业发展有限公司董事长张正雨推动集团在季桥村投资1.5亿元,开发农业观光休闲项目。该项目占地面积近3000亩,包含休闲、娱乐、垂钓、采摘、新品开发、农业研究等,已完成土地流转工作,总部研发大楼已竣工,可安排300人就业。此外,张正雨将村民介绍到苏州、南京、重庆、贵阳、昆明等地集团所属公司就业,累计500余人次。区人大代表、宏图蓝莓种植合作社理事长袁小琴积极发展订单模式,按照客户需求种植甜瓜等产品,种植规模达120亩,经济效益不断提升。

产业融合,发挥桥梁纽带作用。为更好地落实乡村振兴战略,街道人大工

委充分发挥人大代表纽带作用,通过积极向上争取政策、招商引资,使一批乡村振兴项目落地。目前,由市、区两级组织部门牵头打造的南湾村乡村振兴史馆、为民服务中心已竣工,投入900万元的南湾村一二三产融合优质稻米加工生产线已运营,三年内可形成25万亩优质稻米的加工能力,将促进全区农民增收5000万元,带动全区15个试点村集体经济收入稳步增长。区人大代表、街道农业农村局副局长徐庆琴结合本职,全程服务,在大湾村积极推动高效农业项目建设,建成4000亩高标准农田项目和水稻绿色防控示范区。今年,由人大代表招引的农业招商项目已落地2个、竣工1个,为乡村振兴注入新的动力。

车桥镇人大主席团:助力芡实产业 促进富民增收

■通讯员 朱敏 周正芳

自市人大常委会“惠民生、助发展”代表履职建功主题活动开展以来,淮安车桥镇人大主席团组织区人大代表结合淮安区委“四大”工程为引领,统筹推进高质量发展”的决策部署,聚焦本镇芡实特色产业提质增效,深入开展“三进三助”活动,在做大做强芡实产业中凝聚代表智慧、贡献代表力量。

“听说种植芡实比种水稻赚钱,几年前我也种了几亩,没有经验,只能‘望天收’,现在有了芡实协会,我们终于有了‘娘家’。”卢滩村芡实种植大户杨士奎说。

主题活动中,镇人大主席团强化政治担当,扛起政治责任,深入开展“进百家门、知百家事、解百家难、凝百家心”走村入户活动,通过与群众促膝谈心,了解到芡实种植户成立协会组织的愿望,于是将130多户芡实种植户聚在一起,切实做好2万多亩芡实种植产前、

产中、产后服务。

该镇人大主席团在芡实特色村卢滩村召开芡实协会成立大会,由区人大代表、创兴德农业有限公司总经理陈杰担任会长。陈杰不负众望,成为该镇130多户芡实种植户的良师益友,他的热情服务和专业指导受到广大种植户一致好评。

时值芡实收获季节,结合市人大常委会“惠民生、助发展”代表履职建功主题活动,陈杰深入田间地头,现场指导,毫无保留地将自己摸索出来的经验分

享给农户,形成“代表+基地+农户”联络机制。在镇人大主席团的积极推动下,采取“企业+合作社+基地+农户”模式,有效增加了今年芡实种植面积。

据悉,镇人大主席团积极争取省产业富民专项资金,建成容量810立方米的冷库以及2800平方米的厂房、车间等,由陈杰领办,对全镇芡实进行深加工,开发芡实酒、芡实糕、芡实羹、芡实饮料等芡实休闲食品,形成“淮味千年”区域公用品牌拳头产品,预计今年全镇芡实销售额达1.2亿元以上。



开学典礼表彰教师

日前,楚州中学举行2022年秋季开学典礼暨第38个教师节庆祝大会。校长张乃宝总结过去一学年学校取得的成绩,他指出,学校将以更高的站位,全面提升教育教学质量,办人民满意的高中,在振兴县域高中发展进程中、扛起领跑者重任中再立新功。会议表彰了优秀教师和优秀教育工作者。

■融媒体记者 张学华 通讯员 翟书健

淮安文旅旅游局整治境外卫星电视传播秩序

■通讯员 余萍 夏颖

日前,淮安文旅旅游局联合淮安公安分局、区市场监管局、江苏有线淮安分公司和河下街道文广站,开展第三季度境外卫星电视传播秩序专项整治联合执法行动。市文广旅局组织其他县区文广旅游局执法人员进行现场观摩。

本次联合执法行动共出动执法人员12人,执法车辆5辆,检查淮安宾馆、华亭路商户、一品华庭小区、城西北路城乡接合部4个区域,查获1户商户非法销售卫星天线设备、3户居民非法使用卫星天线设备。

行动中,执法人员向商户和居民分发《致广大市民的一封信》,现场签署《限期拆除非法卫星电视广播地面接收设施告知书》,收缴非法卫星天线设备5个。

淮安工业中专召开庆祝教师节座谈会

■通讯员 周霞 靖慧鹏

日前,淮安工业中等专业学校召开庆祝教师节座谈会。

会上,校党总支书记、校长贾朝东宣读2022年度教师30年教龄教师名单,并为他们颁发荣誉证书。校工会主席姜宗康向满30年教龄教师表达真挚的感谢。优秀教师代表李淑芬畅谈在教学、科研和学生管理工作中的体会。北大引进人才谢凌霄畅谈自己一年来的收获与成长。新入职教师代表史捷表示,将热爱学生,虚心向老师请教,努力提高自己的教学业务。

贾朝东向全校广大教师致以节日的祝福,向一直以来团结进取、艰苦奋斗、为学校建设和发展作出贡献的教职员工及离退休老教师、老同志表示衷心感谢和诚挚问候。他强调,要坚守立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命;坚持“四有”标准,做教书育人的楷模;坚持榜样引领,做“传帮带”的楷模;坚持弘扬传承,做文化传承的楷模,为学校高质量发展作出新的更大贡献。

石塘镇举行教师节庆祝表彰大会

■通讯员 杨国东 陈海华

日前,淮安石塘镇举行教师节庆祝表彰大会。镇三套班子领导,周恩来红军中学、红军小学、曙光双语教师代表,全镇教师和干群代表200余人齐聚该镇文化大礼堂庆祝第38个教师节。会议由镇长马志建主持。

活动开始,镇党委副书记徐万

牛宣读《石塘镇关于表彰2022年先进教育工作者、优秀班主任的决定》,激励全镇教育工作者以先进为榜样,立德树人,担当使命,争当“四有”好老师。镇党委书记王海浪为受表彰的61位教师、16位班主任颁发荣誉证书,并向部分困难教师及优秀教师发放慰问金。

建淮中心幼儿园陈曹霞、周恩来红军小学石塘校区陆春云作为优秀教师代表发言,分别回顾了自己

的工作经历,分享了教育工作的感悟和体会。

随后,王海浪代表石塘镇党委政府向广大教育工作者致以节日的问候和诚挚的谢意,希望全镇教育工作者不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,潜心教书,精心育人,同心同德,锐意进取,共同谱写石塘教育事业发展新篇章,并就全镇教育发展提出意见。

淮安公安分局全力守护养老“钱袋子”

■通讯员 蔡瑞永 孙欣冉

今年以来,淮安公安分局持续开展防范养老诈骗宣传活动,构建良好的防范养老诈骗氛围,全力守护养老“钱袋子”。

该局采取线上线下相结合的方式,全面开展反诈宣传。线上通过微信群、朋友圈等及时推送养老诈骗典型案例、套路和防范方法,向群众讲解各类防范知识,并广泛发动民警辅警转发相关内容。线下采取

宣讲法律法规、播放视频、悬挂横幅、发放彩页、张贴海报等形式进行宣传,增强群众防范意识。

该局充分利用社区民警与群众广泛接触的特点,发动群防群治力量进村、进社区、进校园、进商户、进单位,面对面向群众宣传防范养老诈骗相关知识,推动辖区各方力量共同参与宣传网络。

该局注重精准宣传,通过走进养老院、养老机构以及入户走访等形式,及时向老年群体讲解常见的养老诈骗类型,提醒老年群体增强

反诈意识。同时,帮老年人安装注册“国家反诈中心”App。

该局在精准宣传的同时,重点关注辖区内子女不在身边的老年人,帮助他们解决生活中遇到的困难;持续在辖区内各行业开展防范养老诈骗高频宣传和涉诈线索地毯式摸排,教育引导群众提升识诈、防诈、反诈能力。同时,倡导辖区群众积极主动提供涉养老诈骗线索,形成全民参与打击治理养老诈骗的良好风尚。

钦工镇开展“码上议民生”协商议事月活动

■通讯员 毛天乐 王娟

日前,淮安钦工镇开展“码上议民生”协商议事月活动,助推解决民生突出问题。

坚持政治性。在镇党委的领导下,明确协商议题,制订协商计划,确保协商议事活动不偏向、不走样,真正解决群众操心事、烦心事、揪心事。体现精准性。把群众关切的土

地整治、环境卫生、管网改造等“急难愁盼”问题作为关注重点,围绕民生关切度较高的信访矛盾突出问题开展协商议事,做到协商为民、协商惠民。力求实效性。认真制订活动计划,突出商前调研、民事民议和成果转化,扩大参与度、增进共识度、提升满意度,切实放大协商效应。

增强联动性。利用市政协“有事好商量——‘码’上议”平台,持续完善线上线下融合互补的协商议事格局,着力在培育协商文化上下功夫,切实发挥好议事室和政协委员联系群众的桥梁纽带作用,为经济社会发展献计出力,不断提升履职质效。

在民生专题协商议事月期间,钦工镇将继续推进各级各类协商议事室建设,完善组织架构,整合各方力量,加强召集人培训,打牢协商议事工作基础,促进政治协商有效服务基层治理,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省教育厅督导组检查指导关天培小学开学工作

■通讯员 戚高军 黄海霞

日前,省教育厅副厅长顾月华带领省督导组到淮安市关天培小学检查指导秋季开学及学校疫情防控工作。

在关天培小学,督导组一边察看该校疫情防控各个环节的落实情况,一边听取校长陈大春汇报学校秋季开

学防疫工作。随后,督导组一行深入物资储备室、视频监控室等重点场所,对入校核酸、信息登记、应急处置、物资储备等进行检查。

顾月华高度评价淮安市关天培小学秋季开学工作,对该校疫情防控工作予以肯定。督导组对关天培小学疫情防控演练中的转运路线、消杀工作、废弃物专业处置等提出建议。

博里镇召开教师节座谈会

■通讯员 薄信

日前,淮安博里镇党委政府在博里中学举行教师节座谈会暨慰问活动,博里镇党委政府主要领导、各校(园)长、总校办公室全体人员、教师代表等参加活动。

活动中,博里镇中小学总校总校

长王标介绍了博里教育发展情况。镇长黄厚高在讲话中感谢教师们对教育作出的贡献,表示将全力支持教育,办好教育,让博里教育事业更加美好。参会教师代表表示,将积极工作,做让党放心、人民满意的好老师。

会上,黄厚高代表镇党委政府向优秀青年教师、困难教职工发放慰问金。

范集镇开展慰问妇女儿童活动

■通讯员 朱言

日前,淮安范集镇妇联联合团委开展“情暖中秋,与爱同行”困境妇女儿童慰问活动。

活动中,志愿者向孩子们介绍冰皮月饼的制作方法,并作了详细讲解

与示范。在志愿者的帮助下,孩子们全身心投入月饼制作,压平、搓圆、出模,小巧精致的冰皮月饼做好了。

随后,镇党委委员、副镇长陈健杰向孩子们发放学习礼包,为困境“两癌”患病妇女发放慰问金,关心、询问她们的生活情况。

河下街道敬老院开展消防安全演练

■通讯员 邓长年 王莹

日前,淮安河下街道敬老院联合淮安市民政局开展消防安全应急演练活动,40余人参加演练。

演练中,演练人员协助敬老院老人紧张有序地撤离宿舍,疏散到安全

开阔区域,并讲解疏散注意事项和正确处置方法。随后,演练人员组织大家对初始火灾进行扑灭演练。

通过此次演练,职工们熟练掌握了灭火器的使用方法,不仅学习了消防安全知识,还提高了安全自救技能和自我保护能力。

淮安港航中心慰问石塘高速卡口防疫人员

■通讯员 邱锋 田庆国

中秋节前夕,淮安港航事业发展中心副主任纪大军到盐洛高速石塘入口疫情防控检查点,慰问一线疫情防控核酸采集点、信息登记处和卡口检验人员,让他们感受到组

织的温暖和节日的温馨。

纪大军向一线工作人员致以节日问候,希望他们发扬忘我奉献、吃苦耐劳、舍小家为大家的精神,一丝不苟地落实好检查要求,把工作做细做实,为全区人民度过祥和温馨的中秋佳节保驾护航。

教育园地

新安小学举行主题党日活动

■通讯员 钱国峰 周永飞

日前,淮安市新安小学举行“追念汪达之,当好引路人”主题党日活动,新安教育集团领导班子成员、中层干部代表参加活动。

活动开始,集团总校长张大冬向汪达之墓敬献花篮,并仔细整理花篮缎带。接着,他带领全体人员向汪达之墓三鞠躬,表达对这位人民教育家

的崇高敬意和深切怀念。

随后,新安旅行社历史纪念馆讲解员满娟娟深情讲述汪达之的生平。新安小学团支部书记孙伟明、教务处副主任刘兰兰带来诗朗诵《献给敬爱的汪校长》。深切的思念,深情的告白,深刻的决心,寄予新时代新安人“为党育人、为国育才”的光荣使命。

最后,张大冬带领全体人员庄严宣誓。

车桥中学开展“非遗传承进校园”活动

■通讯员 谈爱志

为更好地传承传统文化,发挥非遗人才“传帮带”作用,日前,淮安市车桥中学邀请非遗传承人代表开展“非遗传承进校园”活动。本次活动共组织烙铁画、蛋雕、糖画、仿生线编、面雕、瓷刻、撕纸画等20个非

遗项目走进校园。

本次活动的举办加强了同学们对非遗文化的认识,将非遗融入校园,使非遗文化和现代教育有机结合。通过各类非遗研学活动的开展,赋予传统技艺更多的时代内涵,让非遗文化焕发新的活力。

承恩小学举行开学典礼暨入学仪式

■通讯员 范萍萍

日前,淮安市承恩小学举行2022年秋季“梦想与担当”开学典礼暨入学仪式。

仪式上,校长王正海寄语全校师生,希望他们播下求知的种子、文明的

种子、友谊的种子,善于合作,学会分享。学生代表朱亦诺向师生分享了自己的梦想与担当,表达了对未来的美好憧憬。

一年级新生代表陈天贽在发言中表达了对小学生活的向往和憧憬。

随后,校领导在一年级新生的额头上点朱砂,寄托美好愿望。

淮安经济开发区实验小学举行教师节庆祝大会

■通讯员 蒋夕洲 张寿荣

日前,淮安经济开发区实验小学召开2022年教师节庆祝大会,并举行淮安市“四有”好教师团队授牌仪式。

会上,校长张国儒在致辞中回顾一年来学校取得的喜人成绩,表达了对全体教师的感谢和祝福。华莹、陈

梦媛、徐梦颖、陈静霞四位老师深情朗诵诗歌《因为是老师》。

大会为已有30年教龄和退休的老教师举行纪念仪式。此外,该校举行第八届“青蓝工程”结对仪式,并为“师父母”颁发聘书。区教育局党委委员、人事科科长王懿明为淮安市“四有”好教师团队授牌,张国儒代表“爱立方”好教师团队接过奖牌。